
草津市障害児(者)自立支援協議会 第９０回定例会議アンケート まとめ 

（回答数 ２９人/６２人） 

１．本日の定例会議の内容について 

聞けてよかった ２２ まあまあ ６ 報告が足りない ０ 無記入 １ 

 

２．今回の定例会議の内容で、良かった点または、よくなかった点を教えてください。 

・グループワークは、時間が短かったが、それぞれの課題も見えてよかった。 

・グループワークでいろんな方のお話が聞けて参考になりました。 

・グループワークでたくさんの意見が聞けてよかった。 

・グループワークがよかった。 

・グループワークで貴重な意見が聞けたことです。 

・グループワークの時間がしっかり取れた点。 

・草津市内の障害福祉に関する情報・進捗を知れてよかった。 

・草津市の現状を知ることができた。 

・グループ討議の皆さんの発表に対して、どのお話に対しても「うんうん！！」とうなづけ

た。 

  ・それぞれの事業所の立場から共通の課題や問題が聞けたこと。 

  ・いろいろな立場からの意見が聞くことができよかったです。 

  ・各事業所さんの意見や対応方法や課題などきくことが出来てよかった！！ 

  ・多くの課題や事例を共有できたのがよかった。 

  ・各事業所の話が聞けてよかった。 

  ・各事業所の意見が聞けた。 

  ・いろんな意見が聞けてよかったです。 

  ・各参加者の状況が聞けたり、色々な話が聞けてよかった。 

  ・問題・課題について具体的に話ができてよかった。 

  ・児童・行動援護など、他のサービスの状況が聞けてよかった。 

  ・知らなかった情報がたくさん聞けた。 

  ・福祉のことは詳しくないので、良い勉強になった。 

・当事者の子育て支援という事について、課題と色々な立場の方と共有出来てよかった。 

  ・「子育て支援自体を色々な人が子育てをしているのが当たり前という視点で考えられない

か」「支援者皆が個別のその方の状況を理解して関れるための連携協力」「家族を支えるの

はだれか」など、日々の中でできる対応しかできていない今の状況を、捉えなおすきっか

けになる意見がたくさん聞けてよかったです。 

  ・実際、卒業後のことを考えると厳しいものがある。 

・家族（親）への教育、大変興味ありました。                   

  ・ファシリテーターがおられたので、話がそれても戻してもらえた。 

  ・近い立場の方々との GW で話しが盛り上がり良かったです。進行役を決めて頂いたこと

で、スムーズであったと同時に制度のことについても助言頂いたので分かりやすかった。 

  ・相談支援部会の報告であった、駐車場問題について。県警と福祉輸送車両の協定の件が詳

しく分かってよかった。何かあったような‥程度の認識だったので、この様な方面の有識

の方のご意見を聞ける場として参考になります。 



・日中一時支援の大変さを感じました。要望が多いので今後単価の改定等があればと思いま

した。 

・グループワークのテーマを深く理解しきれないままにスタートした感覚を持った。（事例

の具体性がかえって話しづらさを生み出す可能性） 

・G ディスカッションの時間が足りないから 2 回に分けてほしかった。 

・多くの機関でテーマに応じたグループワークができて良かった。 

・今後も障害福祉サービス以外の支援の情報も把握できるとよい。 

     

３．草津市障害児（者）自立支援協議会についての意見 

・学習会（親・家族）の場の支援。 

・ただ参加をして・・・というだけではなく、意見を述べたり聞いたりできるのでよいと思

います。 

・ケースから見えてくる地域課題をテーマにグループワークするのは、身近な課題を一緒に

考える機会としてとても良いと思います。 

・引き続き参加したく思います。 

 ・小さい頃から年をとり老人になるまでの、トータルケアができる組織であってほしい。 

・現段階では、問題や課題を出しているだけですが、今後への見通し、取り組みの道筋が見

えるといいなと思います。そのためのキーパーソンを運営委員や課題別懇談会などの座長

として動いていただくなどの仕掛けが必要かと思いますが、どうでしょうか？   

・草津養護学校（びわこ学園の近くにある）行きの帰りのまめバスを増やしてほしい。 

バスの本数が全然ないので学校に行きたくても行けない。呼び出し（けが等）があっても、

車がないのでタクシーで行くしかないが、なかなかタクシーがつかまらないので困る。子

供の伸びる力もバスがないと伸びない。 

  ・ワークの課題を事前に広く収集してはどうか？ 

    

４．その他、気づかれた点 

・いつも情報がいっぱい聞けて助かっています。 

・親育てが人材不足を支える力にもなれば・・と思います。 

・自立支援協の構成員、参加者は「日々の目の前の課題を今何とかする」ことに関心が高い

と思います。時間をかけた地域づくりや制度や仕組みを作るための動きは難しいでしょう

か？今日の地域課題にはそのような時間をかけた動きが必要なように思いました。 

  ・グループワーク等、事務局ご手配ありがとうございます。よい会議と思います。 

  ・参加者名簿があった方がよい。 

  ・各事業所の参加者が分かればいいなぁと思いました。（資料につけるなど） 

  ・市町裁量が大きすぎませんか。 


